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1. Kl. 17:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af
mødeleder og ordstyrer

Referat: Godkendt.

2. Kl. 17.05 Aftale om video efter mødet

Lisbeth og Niels

3. Kl. 17:05 Meddelelser

Elevråd:

Elevrådene opleves meget engagerede både på lærerfronten og af eleverne.

6.klasserne har et konkret ønske om at få deres eget sted /deres eget ‘’hjørne’’.

Vi har fået to UMR’ere( undervisningsmiljørepræsentant) på øst og tre på vest. De har været på uddannelse med de
andre UMR i Herlev

Medarbejderrepræsentanter:

Personalet har det godt og trives

Ledelse:

Økonomi: Der er i budget 2024 afsat 1.000.000 til skoleområdet, men der er ikke ‘’navn’’ på. Der er også afsat flere
penge til specialiseringsområder og økonomi til renovering af skoler. Der er lagt penge til ‘’morgenmadsordning’’ til
udskoling. Vi er grundlæggende tilfreds med budgettet.

Forvaltningen ønsker med en kommende organisering, at få skoleledelserne tættere på det politiske niveau. Der er ikke
længere en centerchef for skole og dagtilbud, og der en foreløbig plan for organiseringen, men det forventes at der
kommer en mere langsigtet løsning.

Der er ansat to ledere: Peter Mandel (indskoling og SFO vest) og Villads Knudsen (udskoling).

Ny medarbejderrepræsentant i bestyrelsen: Rune Barslund (lærer på øst og TR suppleant for lærerne).

Legepladsen på Vest forventes at være klar efter efterårsferien.

Bestyrelsesformand:

Der er mange udviklingsområder på vej i skoleområdet, jf. Børne- og Undervisningsministeriets foreløbige
udmeldinger.

Skoleråd:

Blev aflyst

Sammen om Skolen

Der har ikke været yderligere møde siden det store fællesmøde om frisættelse og sammen om skolen, som flere fra
KGS deltog i.
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Andet

4. Kl. 17:30 Evaluering af arbejdsdagen

Ansvarlig: Fælles

Baggrund:

Bestyrelsen har taget initiativ til at gennemføre endnu en arbejdsdag for forældre på skolen. Der deltog ca. 50 forældre
sidste år og i år er det vores vurdering, at vi var mere end 130 aktive forældre, og mere end halvdelen af klasserne er
blevet shinet op. Det har været en større logistisk opgave i år, da alle klasser har haft et eget ansvar med at koordinere
mellem medarbejdere og forældre. Vi har fået nogle erfaringer i år, som vi alle tager ved lære af - der er kommet input
både skriftligt og mundtligt fra forældre og enkelte medarbejdere. .

Formål:

Skolebestyrelsen

- evaluerer arbejdsdagen og drøfter muligheden for at lave en arbejdsdag igen næste skoleår.

Referat:

Bestyrelsen har modtaget få tilbagemelding på skrift og nogle mundtlige - bl.a. disse:

● Forældrene har bl.a. fortalt at info-niveauet ikke var godt nok. Der er kommet forslag på forskellige dage, men
også på tidspunktet og at det var for tidligt.

● Der var mange, som deltog i en del af klasserne
● En del forældre, som spurgte ‘’hvorfor skal vi det?’’
● Svært for dem, som har børn på øst og vest.
● I 7.klasser var kontaktforældrene ikke valgt endnu og man kender ikke hinanden så godt.
● Man har brug for en koordinator. Kommunikationen skal blive bedre.
● Lærerne: De fleste har sagt at datoen er placeret for tidlig på året, måske skulle vi gøre det i slutningen af året.

Vi var nogle, som var usikker på, hvad vores rolle var i det, da det ikke var vores projekt.
● Nogle synes at nogle klasser har fået ordnet deres klasser, og andre ikke, da der ikke var nogen forældre som

meldte sig. Det er en ulighed der, når man taler om at vi skal være ensartet.
● Vi er positivt overrasket over forældreengagementet
● Vi skal udarbejde fælles brev mm, så der bliver sendt det samme brev ud eller tingene bliver gjort på samme

måde.
● Lærernes rolle er at gøre stedet til deres sted. Det er dem, som kan bestemme rammerne.

Niels og Marie samler alt info ind for at udarbejde en bedre proces næste gang.

5. Kl. 17:45 Mobilpolitik

Ansvarlig: Niels, Camilla og Marie

Baggrund:

Kildegårdskolen har ligesom flere andre skoler haft regler for brugen af mobiltelefoner i skoletiden i flere år, og har
allerede tidligt taget det skridt, som mange grundskoler og ungdomsuddannelser i Danmark pt er i gang med - nemlig
at blive mobilfri skole. Med ‘Princip for mobiltelefoner’ skriftliggøres de regler, skolen allerede arbejder med, så det er
tydeligt for både elever, forældre og medarbejdere, hvilke regler der gælder.
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Da der ikke laves de store ændringer i den praksis, der allerede er gældende, foreslår arbejdsgruppen, at vi sender en
kort formidling af princippets indhold ud via Aula med link til princippet.

Formål:

Skolebestyrelse

- Tager stilling til om det endelige princip kan godkendes
- Drøfter, hvordan princippet skal kommunikeres

Bilag: Princip for mobiltelefon mv. 

Referat:

Gennemgang af princippet og opdatering.

Princippet er vedtaget, der bliver sendt en Pixi model med link til det oprindelige princip.

Bestyrelsen sender ud til alle forældre samt medarbejdere.

6. Kl. 18:15 Trivsel

Ansvarlig: Janne, Camilla og Marie

Baggrund:

Bestyrelsen har umiddelbart før sommerferien udarbejdet et første udkast til princip for trivsel. Næste skridt er at
inddrage medarbejdere og elever i trivselsarbejdet. Arbejdsgruppen for trivselsprincippet foreslår følgende step:

Forslag til proces efter dagens bestyrelsesmøde:

- Princippet sendes til kommentering på LOOP-møder frem mod næste bestyrelsesmøde
- Eleverne inddrages via Rettighedsrådet ved at to forældre fra bestyrelsen deltager på et Rettighedsrådsmøde

og laver en proces med dem med det formål at lave et charter for skolen. Skolens charter skal være en
overlægger til de klassevise charter og skal udgøre skolens værdiregelsæt.

- Kontaktforældrene inddrages via kommende kontaktforældremøde

Formål:
Skolebestyrelsen

- tager stilling til om princip for trivsel kan endeligt godkendes og sendes til videre kommentering
- Drøfter den videre proces med rettighedsrådet
- drøfter kommunikation om trivselsprincip og skolecharter

Bilag: Princip for trivsel - trivselsstrategi

Referat:

Princippet blev gennemgået og opdateret.

Bestyrelsen er klar til at igangsætte en proces for at få inddraget rettighedsrådet.

7. Kl. 18:40 Sammen om skolen

Ansvarlig: Marie og Jonas

4

https://docs.google.com/document/d/1BqfOS6IoVM-68GuUsFgJipyTK7zAcrf7AJhZjfjxgRk/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1F4SjHJhNeu502AJDYdGXIh_gJeljXo-AKoCw4gC9ObU/edit?usp=drive_link


Baggrund:

Med inspiration fra det nationale ‘Sammen om Skolen’, har Herlev Kommune igangsat en lokal version af initiativet;
Sammen Om Skolen - Herlev. Det er sket med et ønske om at sætte parterne omkring skolen tættere sammen og finde
fælles løsninger på skolernes udvikling. Der er nedsat et repræsentantskab bestående af repræsentanter fra politikere,
skoleledere, medarbejdere, elever og forældre i Herlev.

Den 17. august blev der holdt et fællesmøde, hvor alle skoler var inviteret til at deltage i et åbent møde med flere
repræsentanter. Der blev drøftet ønsker for frisættelse og for nye måder at lave skole på. Flere af de foreløbige ideer
kan realiseres inden for den eksisterende lovgivning, mens andre må vente på, at Herlev Kommune får lov at blive
frisat fra dele af folkeskolelovgivningen som ønsket..

Hver skole skal i gang med at tænke over, hvordan man lokalt kan arbejde under ‘Sammen om skolen’.

Formål:
Skolebestyrelsen

- drøfter hvordan der lokalt kan arbejdes med udvikling af skolen på tværs af elever, medarbejdere, ledere og
forældre

- drøfter ideer til nye måder at drive skole på, herunder ønsker for frisættelse

Bilag:

Takkebrev til deltagerne .pdf

Sammenfatning fra åbent repræsentantskabsmøde den 17. august 2023.pdf

Noter fra gruppearbejder på åbent repræsentskabsmøde 17. august 2023.pdf

Referat:

Punkter udskudt til et kommende møde

8. Kl. 19:25 Kontaktforældremøde

Ansvarlig: Camilla og Marie

Baggrund:
Skolebestyrelsen afholder et møde for kontaktforældrene hvert efterår og hvert forår. Det er tid til at få planlagt
efterårets møde.

Formål:

Skolebestyrelsen

- drøfter indhold og form for kommende kontaktforældremøde
- beslutter hvem der står for planlægning og afvikling af mødet

Referat:

Mødet bliver onsdag den 8.november muligvis fra kl. 17:00-18:30

Lisbeth og Janne planlægger det og Knud deltager (Marie kan også deltage, hvis der er behov for det)

Indholdet er trivselspolitik.

9. Kl. 19:35 Medarbejdernes dag d. 5. oktober
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Ansvarlig: Camilla og Marie

Baggrund:
Det er tradition på Kildegårdskolen, at bestyrelsen tager initiativ til at markere lærernes internationale dag d. 5.
oktober som medarbejdernes dag. Det sker vanligvis ved at klasserne giver medarbejderne æbler i en eller anden form
- tegning, juice, friskt æble, perleplade eller andet. Sidste år sendte vi et opslag ud på Aula om, at vi markerer dagen.
Derudover brugte vi fysiske opslag til dørene. Vi har opslag mv. som kan bruges fra sidste år.

Formål:

Skolebestyrelsen

- Drøfter hvordan vi griber dagen an i år
- beslutter, hvem der tager ansvar for at formidle til forældrene, og måske særligt kontaktforældrene.

Referat:

Ansvarlige for planlægning: Marie, Lisbeth og Niels

10.Kl. 19:45 Indkomne forslag

Ansvarlig: Marie

Følgende forslag er modtaget:
Forældre fra en 9. klasse fra skolen ønsker at være med til at afprøve senere mødetid. De har hørt om at andre skoler
afprøver det, og har selv oplevet at det har fungeret godt for klassen i forbindelse med en projektuge, hvor de først har
haft mødetid kl 9.

Formål:

Skolebestyrelsen drøfter forslaget, herunder om og hvordan der arbejdes videre med det.

Referat:

- Senere mødetid i udskoling. (Der er en gruppe, som skal arbejde videre med det). Punktet skal placeres under
punktet ‘’sammen om skolen". Gruppen skal bestå af en/to fra skolebestyrelsen, en lærer/flere lærere, et par
forældre, en eller flere elever og Jonas.

Sammen om skolen - gruppen består af: Pia, Marie, Mathias, Jonas og evt. forældre fra 9.U

11.Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen
Skal vi rykke starttidspunktet for SB møderne til 17.30?

Vi blev enige om for nu at holde fast i kl. 17.

12.Næste møde d. 25. oktober 2024
- punkt 7
- Arbejde videre med trivsel?
- klassedannelse, med særligt fokus på 7. klasse
- Vejledere (ved Persheng)

13.Evt.
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